
808 Oziennik Ustaw. Poz. 552, 553 i 554. N255. 
--~----~----------------------------

552. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu i Ministra 
Przemysłu i Handlu. 
z dnia 2 ' czerwca 1924 r. 

w sprawie obniżenia 'podatlm od węgla na 
obsza~ze Rzeczypospolitej. 

Na zasadzie art. 1 §. 6 a) riiemieckiej ustawy 
z dn. 8 kwietnia 1922 r. (Dz. U. Rz. niem ., sti". 335, 
dodatek 6) tudzież § 2 rozporządzenia Rady Mini­
strów z dn. 26 kwietnia 1923 r. (Dz. U. R. P. N2 48, 
poz. 331) zarzą~za się lcO następuje: 

§ 1. Przewidziany w § 1 rozporządzenia Mini· 
stra Skarbu i Ministra Przemysłu i l-;Iandlu z dnia 
12 lutego 1924 r. (Dz. U. R. P. N216, poz. 164) po­
datek od węgla zniża się w następujący sposób: 

I. dla wę~]la l<amiennego z kopalń Zagłębia 
Górnośląskiego na 50f0 wartości względnie ceny; 

II. dla węgla kamiennego z kopalń Zagłębia 
Dąbrowskiego jako to: Ignacy, Jadwiga, Wiktor, 1\li­
mo ntów l (Władysław), Jerzy, Modrzejów, Juliusz, 
Kazimierz, Feliks, Koszelew, Paryż , Reden, f'ladreden, 
f\ntoni, Czeladź, Grodziec II, hr. Rena rd, Jowisz, Sa­
turn, tudzież dla węgla kamiennego. z kopalń Zagłę­
bia Krakowskiego jakoto Kościuszko i Piłsudski na 
3°10 wartośc,i względnie ceny węgla; . 

/lI. węgiel kami enny z kop a lń niewymienionych 
pod I i II zwalnia się od podĘltku. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchod;i VI życie 
Z dniem ogłoszenia z mocą obowiązującą od 1 czerw­
ca 1924 r. 

Minister Skarbu: W. arabski 

Iv'Unister Przemysłu i Handlu: Józef Kiedrpri 

553. 

Rozporządzenie 1V\.inistra Skarbu 
z dnia 20 czerwca 1924 r. 

zmieniające częściowo § 52 rozporządzenia 
Ministra Skarbu + dnia 27 cze rw Q,a 1923 r. 
w celu wykonania ustawy z dn: 14 maja 1923 r. 
w przedmiocie państwowego poaa tlm przemy' 

słowego, (Dz. U. R. P. N!! 67, poz 522). 

Na mocy art. 126 ustav~y z dnia 14 maj;) 1923 r. 
w przedmio,cie państwowego podatk u przemysłowego 
(Dz. U. R. P. Ne 58, poz. 412) , zarząd za s ię, co na­
stępuje: 

§ 1. Poczynając od 1 lipca 1924 r., podlega" , 
jący opodatkowan iu Obiót przedsięb iorstw, handlo­
wych, ze sprzedaży wyrobów tytoniowych ustala się 
w myśl ustępu 6 art. 5 ustawy z dni::l 14 maja 192:3 r. 
w przedmiocie państwowego podatku p rzei1;y~;łoViego 
(Dz. U. R.P. Ne 58, poz. 412), prz y jmu j ą c jako zaro-

bek brutto sumę prowizji wyznaczonej przez jVUnistra 
Skarbu. 

, \ 

§ 2. ,Rozporządzenie nin:ejsze wchodzi w życie 
z dniem' ogłoszenia. 

Minister Skarbu: W. Grabski 

554. 

Rozporządzenie\ Ministra Skarbu 
z. dnia 20 czerwca 1924 r. . 

O zmianie cennika detalicznej sprzedaży wyro,. 
bów tytoniowych Państwowych fabryk tytoniu. 

Na podstawie art. 17 ustawy z dnia 1 czerwca 
1922 r. o Monopolu Tytoniowym (Dz. U. R. P. He 47, 
poz. 409) zarządza się co następuj e: 

§ 1. Począwszy od dnia 1 lipca 1924 r. usta~ 
nawia się następujący cennik detalicznej sprzedaży 
wyrobów tytoniowych, wyprodukowanych w państwo-
wych fabrykach. . 

I. Cyga ra: 

Havana. . . . · . . · 45 gr. za 1 sztuk~ 
Belweder . . . . · 40 

" " " " Wawel · 36 
" " " , " Brytanica • 30 " ,,' " • 

Trabuco · 26 " " ' " " Kuba . · 22 
" " n .. 

Porto rico 14 
" " " II , 

fV\ieszane zagraniczne · • 10 
"' " .. .. 

II. Papierosy: 

Kairo . · 10 gr. za 1 sztukę 
Sfinks 8,5 

" " " .. 
Dames. 7,5 

" '" " lO 

ł<alif · 7 
" " " " Pani 6 ' " " " lO 

Egipskie 5 
" " " " J'v\edjum 4 , 
II . " " " Klub 3,5 
" " " " Sejmowe 3,5 
" " " " Prezydent 3,5 
" " " .. 

Pogoń ' .• 3 
" " " " Sport · ,3 
" " " " Warszawskie. 3 
" " " " Beduin 3 
" " " " Płaskie. , 3 
" " " " Damskie 2,5 
" " " " Giewont 2,5 
" " " " SeferBasza . 2,5 
" " " " Lech 2 
" " " " Witold. · 2 ,', " " " Cov- boy · . 2 
" " " " Wisła · 1,5 
" " " " NobJesse . 1,5 
" " " " Yankes 1.5 " " " .. 

Wand3. 1 
" Sokoły. 1 

" " ,; 
" 
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111. Tytonie: 

Kir ~ 60 zł. 
KSanti . . 50 " 
Najprzedr.iejszy sułtański . 45 " 

" 
" Przedni turecki 

Średni turecki . 
Kresowy . 
Machorka 
Krajowy • 

macedoński . 40 " 
t urecki . 32 " 

. . . . 
24 " 
19 " 
13 

" . 6" 
• • • 4" 

IV. Tytonie do fajki: 

gr. za 1 k1g. 

" tł " " 

" " " " 
" 
" 
" 

20 " 
60 " 
40 lO 

" 

I 

" 
" 
II .. 
lO 

" 
lO 

" " 
" " " , ." 
" .. 
lO " 
" " 
" " 

Przedni fajkowy 
Zwyczajny fajkowy • 
Presówka śląska . 

• 8 zł. 80 gr. za 1 klg. 

6" 40 " " " " 
5" -" """ 

V. Tabaka do zażywania: ' 

Przednia. 
Zwyczajna 

4 zł. - gr. za 1, klg. 

2" 40"""" 
§ 2. Zapasy wyro'oów tytoniowych, które w dniu 

wejścią w życie niniejszego rozporządzenia znajdo­
wać; si~ będą we wszystkich miejscach sprzedaży tychże 
wyrobów (hurtownia:h, sklepach detaliczn,ych i t. p.), 
a ldórych cena została niniejszem rozporządzeniem 
podwy~sz~ma, jak również przesyłki tychże wyrobów 
tytoniowych, które weq!ug dokumentów przewozo­
wych wysłane zostąty przed dniem wejścia w życie 
niniejszego rozporządzenia i w tym dniu lub po tym 
terminie zostaną podjęte przez odbiorców, podlegają 
dodatkowej dopłacie na rzecz , polskiego Monopolu 
Tytoniowego w wysokości 'różnicy między dotych­
czasową ich ceną, a ceną ustanowioną niniejszem 
rozporządzeniem. 

§ 3. Zapasy wyrobów tytoniowych, które w dniu 
wejścia w życie niniejszego rozporządzenia znajdo­
wać się będą we wszystkich miejscach sprzedaży 
tychże wyrobów, a ' których cena zostala niniejszem 
rozporządzeliliem obniżona, jak również przesyłki tych­
że wyrobów tytoniowych, . które według dokumentów 
przewozowych wysłane zostały przed dniem wejścia 
w życie niniejszego rozporządzeni a i w tym dniu 
lub po tym terminie zostaną podjęte p rzez odbior- . 
ców, podlegają bonifikacji ze strony Polskiego. Mo­
nopolu Tytoniowego na rzecz sprzedawców w wyso­
kości różnicy mi~dzy dotychczasową, a nową ceną 
tych wyrobów. 

§ 4. Podstaw~ dla ustalenia ilości i jakości za­
pasów wyrobów tytoniowych, podlegających w myśl 
§ 2 niniejszego rozporządzenia dodatkowej dopłacie, 
względnie w myśł § 3 niniejszego rozporządzenia bonifi­
kacji, . stanowić będą przedłożone przez sprzedawców, 
stosownie do postanowień zarządzenia Dyrekcji Pol­
skiego Monopolu Tytoniowego z dnia 18 czerwca 
1924 r. L. 10870/11/24 zgłoszenia zapasów oraz urzę­
dowe zbadanie zapasów przez organa skarbowe. 

Dodatkową dopłatę monopolową, ustaloną na 
podstawie protokółu, sporządzonego przez organ kon­
troli skarbowej, względnie w braku tegoż na podstawie 
egzemplarza zgłoszenia, który sprzedawca w myśl 
zarządzenia Dyrekcji Polskiego Monopolu Tytoniowego 
z dn. 18 czerwca 1924 r. L. 10870/11/24 winien był prze-

chować u siebie, obowiązany jest sprzedawca bezzwłocz­
nie, a w każdym razie nie później jak 8 lipca r. b. uiścić 
w Pocztowej Kasie Oszczędności na rachunek Dy­
rekcji Polsldego Mono!-,olu Tytoniowego i donieść 
o tem właściwej Dyrekcji Okręgu Ska rbo wego względ­
nie właściwemu Urzędowi f\kcyz i Mon0t'0li, przed­
kładając kwit P. K. O. oraz zrajdujący się dotychczas 
w jego ręku egzemplarz zgłoszenia. W razie gdyby 
ustalona i zapłacona prze,z sprzedawcę dopłata nie 
odpowiadala wysokości, którą ustalą władze skarbo­
we, winien jest sprzedawca bezzwłocznie po zawia~ 
domie'hiu dopłacić różnicę. 

Wysokość bonifikacji, przysługującej spr2edaw­
com po myśli § 3 niniejszego rozporzadzenia, ustalą 

. właściwe Dyrekcje Okręgu Skarbowego, względnie 
Urzędy F\kcyz i Monopoli, a to na podstawie zgło-, 
szeń, przedłożonych przez sprzedawców po myśli za­
rządzenia Dyrekcji Polskiego Monopolu Tytoniowego 
z dn. 18 czerwca 1924 r: L. 10870/Il/24 i urzędowe­
go zbadania zapasów przez organa kontroli skarbo­
wej, przy uwzględnieniu trzeciego egzempl arza zgło­
szenia, który wypełniony po myśli punktu 8 powo­
łane go zarządzenia Dyrekcji Polskiego Monopolu Ty­
toniowego, winni są sprzedawcy przesłać właściwej 
Dyrekcji Okręgu Skarbowego, względnie Urzędowi 
f\kcyz i Monopoli, najpóźniej do dnia 8 lipca 1924 r. 

O wysokości przyznanej sprzedawcom hurto-' 
wym bonifikacji zawiadomią odnośne władze skarbo­
we interesowany~h oraz wymieniony w zg~oszeniu 
Parlstwowy Magazyn · wyrobów . tytoniowych, który 
przy najbliższym poborze wyrobów tytoniowych przez 
danego hurtownika zaliczy przyznaną bonifikację na 
jego dobro. 

O wysokości przyznanej sprzedawcom detalicz­
nym, względnie innym, narówni z nimi stojącym 
miejscom sprzedaży, bonifikacji zawiadomią odnośne 
władze skarbowe interesowanych" których rzeczą bę­
dzie podjąć przyznaną im bonifikację w Kasie od­
nośnej władzy ska rbowej. 

. Uiszczenie dodatkowej dopłaty, względnie przy­
znanie bonifikacji, potwierdzą właściwe Dyrekcje Okrę· 
gu Skarbowego, względnie Urzędy f\kcyz i Monopoli 
na jednym z egzemplarzy zgłoszenia i prześlą go 
przełożonej Izbie Skarbowej. 

§ 5. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie dnia 1 lipca 1924 r. 

Minister Skarbu: , W. arabski 

555. 

Rozporząqzenie Ministrą Skarbu 
z dnia 27 czerwca 1924 r. 

W przedmiocie ustalenia rabatu handlowego 
dla sprzedawców wyrobów tytoniowych. 

Na mocy art. 13 i 62 ustawy z dn. 1 czerwca 1922 r. 
o monopolu' tytoniowym (Dz. U. R. P. N2 47, poz. 
409), oraz w uzupełnieniu rozporządzenia z dnia 20 
marca 1923 r., normującego prowizorycznie przepisy 
o sprzedaży wyrobów tytoniowych na obszarze Rze­
czypospolitej Polskiej (Dz. U. R. P. , N2 42, poz. 285), 
zarządza się co nast~puje; 


